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Dále je v kapitole (u všech uzlových 
bodů) uveden seznam partnerů, kteří 
mají při provádění nastalé situace spo-
lupracovat, potřebné podklady k pro-
vedení a místo jejich uložení pro rych-
lou orientaci zpracovatelů.

I další kapitoly metodického návodu 
ale přinášejí do problematiky vazeb 
územního plánu a pozemkových úprav 

řadu nových poznatků. Je proto důle-
žité se s tímto dokumentem seznámit.

Územní plány a pozemkové úpravy 
jsou propracované svébytné doku-
menty se zásadním vlivem na charak-
ter území našeho státu. Každý z nich 
je ve svém působení nenahraditelný, 
současně je zde však dostatek prosto-
ru, kde se oba dokumenty prolínají a je 

nezbytné jim vymezit jejich specifi cké 
role a působnost. O nutnou vzájem-
nou procesní koordinaci obou nástrojů 
a určení jejich pravidel se na základě 
zkušeností z pořizovací a realizační 
praxe pokouší tato metodika.
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Coordination of spatial plans and land arrangements, by Alena Navrátilová

This article comments on an updated second edition of the methodology guidelines Coordination of spatial plans and land 
arrangements. The aim of these guidelines is to identify points of collaboration between those who assign and elaborate 
spatial plans and design land arrangements. The manual is also intended for elected bodies of municipal administration. 

Aplikace vznikla v rámci projektu Elek-
tronická metodická podpora rozvojo-
vých dokumentů obcí, fi nancovaného 
z Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost. Projekt reagoval na ne-
uspokojivou situaci v oblasti rozvojo-
vého plánování zejména malých obcí 
a usiloval o vytvoření nástrojů podpo-
rujících zlepšení v této oblasti. Jeho cí-
lem bylo posílení efektivnosti výkonu 
územní veřejné správy, zlepšení kva-
lity koncepčního řízení obcí a zvýšení 
transparentnosti rozhodovacích procesů 
orgánů obcí. Aplikace WWW.OBCE-
PRO.CZ by měla zhotovitelům zajistit 
metodickou podporu při tvorbě progra-
mu rozvoje obce (PRO) – základního 
plánovacího dokumentu, který je zakot-
ven v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení). 

Hlavní částí webové aplikace je inter-
aktivní pracovní prostředí, které uži-
vatele provede procesem tvorby doku-
mentu, obsahuje nápovědy a metodické 
komentáře k jednotlivým pracovním 
krokům i kapitolám a umožňuje jed-

noduchým způsobem pracovat s daty 
Českého statistického úřadu. Pro pří-
stup do této části aplikace je nutné, aby 
starosta obce požádal Ministerstvo pro 
místní rozvoj o přístupové údaje, které 
jsou jedinečné pro danou obec. Žádost 
je k dispozici na hlavní stránce aplika-
ce, vygenerovaná přístupová práva jsou 
zájemcům zaslána prostřednictvím da-
tové schránky. 

Kromě zakládání, upravování a publi-
kování svých PRO, mohou registrova-
ní uživatelé využít i další část aplikace, 
která obsahuje řadu nástrojů pro usnad-
nění práce (podpůrné dokumenty, po-
známkový blok, vzorové šablony for-
mulářů či dotazníků…). Administrátor 
obce zde má také možnost přizvat další 
spolupracovníky, vytvořit si jejich ad-
resář a sestavit z nich realizační týmy 
a pracovní skupiny, kterým přidělí dílčí 
přístupová práva do aplikace. 

V průběhu letošního roku bude aplikace 
rozšířena o další pokročilé nástroje, kte-
ré obcím se schváleným PRO pomohou 

s tvorbou akčního planu a usnadní rea-
lizaci a hodnocení jejich rozvojových 
dokumentů ve vztahu k fi nančním pro-
středkům a rozvojovým ukazatelům.

Aplikace je přínosem i pro nepřihlášené 
anonymní uživatele. Ti mohou, stejně 
jako registrovaní uživatelé, prostřed-
nictvím Obcepro.cz nahlížet do pu-
blikovaných dokumentů PRO. Také 
všechny metodiky, vzorové dokumenty 
a E-learning jsou přístupné všem uživa-
telům, aby se mohli podrobně seznámit 
s procesem tvorby PRO. 

Součástí metodické a technické podpo-
ry aplikace jsou i semináře pro zástupce 
obcí, které ve všech krajích pořádá Mi-
nisterstvo pro místní rozvoj ve spolu-
práci s odbornými útvary krajských úřa-
dů. Zde je zájemcům aplikace názorně 
představena, včetně praktické ukázky 
užití všech funkcí a nástrojů.
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